Доклад

из опыта работы  ГАПОУ «Оренбургский аграрный колледж» по проведению профуроков «Экскурс в профессию».

Актуальность проблемы профессиональной ориентации обучающейся молодёжи в современных условиях обусловлена постоянно изменяющимися социально-политическими, экономическими и психологическими факторами общественного развития.
На современном этапе развития общества для достижения результативности и успешности в профессиональной деятельности, будущим специалистам, необходимо обладать не только высокими знаниями, умениями, навыками, но и также быть готовыми осознать значение мобильности профессиональных качеств, адекватно самоопределиться в жизненном, личностном и профессиональной плане.

Профессиональное самоопределение – это процесс формирования личностного отношения к профессионально-трудовой деятельности и способ самореализации человека, согласование внутриличностных и социально-профессиональных потребностей.

Роль практической профориентации приобретает особую актуальность и значимость. Данные услуги все больше востребованы, и этому есть ряд причин.
Во-первых, мир профессий стал более дифференцированным, количество образовательных организаций и направлений работы увеличилось в разы. 
Во –вторых выбор профессии - непростая задача. Это одно из наиболее значимых решений, которые в своей жизни принимает человек. При этом важно не ошибиться, а  выбрать действительно то, что нравиться. Ошибка может дорого стоить. Учитывая это,  стоит отнестись к данному выбору со всей серьезностью. Ведь человек, выбравший не свое дело, и учится кое-как и работает без удовольствия. 
…И здесь на помощь школьникам, придут опытные преподаватели и способные студенты  Оренбургского  аграрного колледжа.
С января 2017 года на базе ГАПОУ «Оренбургский аграрный колледж» была создана и начала свою работу сезонная школа «Путь к  успеху» для мотивированных школьников Оренбургского, Переволоцкого, Александровского, Сакмарского, Октябрьского и Новосергиевского районов.

Работа в сезонной школе основывается на принципах:  вариативности содержания образовательных программ, сотрудничества, межличностного общения субъектов образовательного процесса, прикладной направленности обучения.

Формами работы сезонной школы являются:
1.тестирование личностных качеств и интересов школьников;

2.групповые лекционные и лабораторно – практические занятия;                                               3.экскурсии, в том числе на предприятия (в организации);

4.мастерские, деловые, ролевые игры, тренинги, выездные занятия, консультации, защита творческих проектов,  профориентационные уроки и другие виды учебных занятий. 

Для эффективности работы сезонной школы ГАПОУ  «Оренбургский аграрный колледж» в своей работе выделяет и использует четыре подхода:

- информационный;

- диагностико-консультационный;

- развивающий;

- активизирующий.
Информационный подход. 

Его цель – обеспечение абитуриента разнообразной достоверной информацией о современных специальностях\профессиях, организациях, предоставляющих рабочие места, о рынке труда и о том, как планировать свою карьеру.

• Это Дни открытых дверей проводимых в колледже и филиалах, ярмарки вакансий,проводимые центрами занятости населения, встречи со специалистами, представителями различных организаций, презентации,  посвященные профориентационной тематике;

• статьи в СМИ, видеоматериалы, буклеты;
• официальный сайт, содержащий информацию об учебном заведении.
Диагностико-консультационный подход. 

Его цель – установление соответствия абитуриента тому или иному виду деятельности путем сопоставления его особенностей и требований к профессиям.

• Это интервью-собеседование и анкетирование проводимые во время встреч со школьниками;

• профориентационное и психологическое консультирование, которое организовано для школьников и их родителей  по субботам в колледже и филиалах.
Развивающий подход.

Его цель – формирование различных знаний, умений и навыков, необходимых для овладения той или иной профессией и успешного трудоустройства.

• Это деловые  и оргдеятельностные игры, позволяющие примерить на себя различные профессиональные роли и воспроизвести ситуацию трудовых отношений и решения специфических задач в группе.  

Самыми интересными и запоминающимися для школьников являются:

- профессиональные уроки в кабинетах и лабораториях колледжа, проводимые как для школьников, учителей, так и для их родителей.
Для школьников Оренбургского района подготовлены и еженедельно проводятся: организационно – деятельностная игра по специальности «Земельно-имущественные отношения» на тему «Определение стоимости недвижимости с применением различных подходов» преподаватель Жанагулова А. М, деловая игра по специальности «Право и организация социального обеспечения» тема «Конституционные права, свободы, обязанности человека и гражданина» преподаватель Иванова Т.М..                          
Для школьников с. Ждановка, с. Петровка, с. Хортица Александровского района проведены профуроки:                                                                                                                                                  по профессии «Машинист крана» «Подъем и перемещение грузов»,                                   по профессии «Повар, кондитер» «Приготовление пирожного «Корзиночка с кремом».
В Переволоцком районе в СОШ №1, №2, с Кичкасс, с.Степановка, с. Кубанка,                        с. Претория проведены: 

по профессии  «Мастер по ТО и ремонту МТП» урок-игра «Сигналы регулировщика. Применение аварийной сигнализации»;

по профессии «Сварщик» урок - конкурс  «Сварщик - лучше профессии нет»; 
по профессии «Повар, кондитер» мастер-классы «Приготовление салатов из фруктов», «Оценка качества чая по органолептическим показателям», «Приготовление конфет ручной работы», «Приготовление коктейлей», «Приготовление фингер-фудов». 
Развивающий подход это и:
Психотехнические упражнения, развивающие навыки саморегуляции.                         Например: преподавателем  Назаровой Л.М. для школьников и их родителей проводится  ситуационная  игра «Механизм взаимодействия в общении».
Развивающий подход актуален для подростков, он помогает преодолеть неуверенность в себе, чувство неопределенности, разобраться в себе. К таким формам развивающих методов относятся и профориентационные тренинги.
Профессиональный тренинг по специальности «Экономика и бухгалтерский учет» на тему «Порядок получения денежных средств и ценных бумаг в учреждениях банка» со школьниками проводит  преподаватель Артюшина В.Н., по специальности  «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» на тему «Выполнение работ по монтажу электроосвещения» преподаватель Гусаров М.П. 
«Званый ужин» по профессии «Повар, кондитер» - преподаватель Курушкина О.В. для школьников и родителей, «Система смазки двигателя»  по профессии «Мастер по техническому  и ремонту машинно-тракторного парка» - преподаватель Байкин А.А.  Эффективность развивающего метода можно проверить путем сопоставления результатов тестирования по проблемным факторам до и после применения этих методов. Многие ученики Подгороднепокровской школы и Павловского лицея приходили на профуроки несколько раз, при этом поменяв направление своего выбора специальности.
Активизирующий подход. 

Его цель – формирование внутренней готовности к самостоятельному и осознанному построению своего профессионального и жизненного пути.

Этот подход пользуется большой популярностью в настоящее время.
Основная особенность этого подхода заключается в том, чтобы путем использования элементов игры, нестандартных ситуаций вызвать у подростков интерес к проблематике профессионального самоопределения, по- новому взглянуть на привычные явления, заставить задуматься о себе, о явных и скрытых особенностях профессий, о жизненных ценностях и их связи с предполагаемым путем профессионального развития. Именно эти размышления и открытия позволяют более осознанно делать выборы.

•  В колледже  подготовлены и проводятся выездные уроки («Мастер – классы») преподавателей и студентов  в сельские школы;

• презентации специальностей в стенах колледжа, проводимые как для  школьников,

а также и для родителей.
Выездные мастер – классы преподавателей и студентов колледжа в школы Оренбургского, Сакмарского, Переволоцкого Александровского, Октябрьского и Новосергиевского районов показали, что только непосредственное погружение в профессию поможет школьнику сделать в дальнейшем осознанный выбор. 
Подготовлены и проводятся мастер-классы 

- «Моя специальность – автомеханик» «Диагностика двигателя автомобиля»,       «Диагностика электрооборудования автомобиля», «Диагностика ходовой части  автомобиля» ( проводили преподаватель Егоров А.И. и студенты 31 А гр. Богданов Д. и Спиридонов Д.);

- «Я - электрик» «Выполнение работ по монтажу электроосвещения» - преподаватель Рощина О.Н. и студент 42Э гр. Гладышев В., студент 31 Э гр Серков В..
- «Я б в бухгалтеры пошел – пусть меня научат» преподаватель Тучина М.В.
Экскурс в профессию «Автомеханик»:
«Регулировка ГРМ» преподаватель Туркин В.А. филиал ГАПОУ ОАК с. Покровка;                                                                                          
«Устройство кривошипно-шатунного механизма» преподаватель Сухов М.А.; 

«Сигналы регулировщика» преподаватель Каскинов А.Ю. филиал ГАПОУ ОАК                           с. Кичкасс.                                                                                          

Экскурс в профессию «Повар, кондитер»:

«Отработка технологии приготовления блюд и закусок из рыбы» преподаватель Муравьева Н.В. филиал ГАПОУ ОАК с. Покровка;

«Пирожное «Корзинка» преподаватель Курушкина О.В. филиал ГАПОУ ОАК                        с. Кичкасс.

Всего было проведено в этом году 48 отраслевых профуроков в колледже и филиалах и 84 выездных мастер-классов по районам области.
Школьники с удовольствием работают со студентами. В начале занятия мы слышим от школьников «Я так ХОЧУ», а в конце «Я так МОГУ». Конечно, это радует. Но, к сожалению, в работе сезонной школы возникают проблемы,  связанные с тем, что:                                                                                                                                                                                                                                                                               во - первых: пространственная (территориальная) рассредоточенность сельских школ;
во - вторых: загруженность школьников различными видами урочной и внеурочной деятельности;
в –третьих: чтобы школьникам приехать  к нам в колледж необходимо согласовывать этот приезд с работниками ГИБДД заранее;

в –четвёртых: отсутствие транспорта в некоторых школах. 
В целом же  профориентационные уроки «Экскурс в профессию», проводимые со школьниками в рамках сезонной школы, дают возможность им самоопределиться в жизненном, личностном, профессиональном плане и стать в будущем востребованными специалистами, имеющими не только среднее, но и в дальнейшем высшее профессиональное образование.

