СОСТАВ ЖЮРИ
областной олимпиады профессионального мастерства среди студентов и мастеров производственного обучения по профессии: «Тракторист- машинист сельскохозяйственного производства»
Председатель жюри:

Шерстюк Петр Леонидович  -  заместитель главы администрации, начальник управления сельского хозяйства администрации  Оренбургского района (по согласованию).

Заместители председателя: 

(Практическое задание: обработка почвы на участке)

Захаров Михаил Иванович– главный специалист- главный агроном управления  сельского хозяйства администрации Оренбургского  района (по согласованию).

(Практическое задание: вождение колесного трактора)
Бабаков Виталий Владимирович –  главный специалист  государственного технического надзора министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Оренбургской области по Оренбургскому району (по согласованию);

(Теоретическое задание: опрос по экзаменационным билетам для приема теоретического экзамена по правилам дорожного движения, по правилам эксплуатации самоходных машин.)
Михайлов Алексей Владимирович  - главный специалист- главный инженер по механизации производственных процессов администрации Оренбургского  района (по согласованию);

(Теоретическое задание: тестовые задания в объеме учебной программы)
Федосова Любовь Павловна– методист  отдела стандартизации образования  ГБУ РЦРО
