УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!!!

В соответствии с соответствии с Приказом Министерства образования Оренбургской области от 20.07.2020 №01-21.966 «О порядке проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», а также в соответствии с Приказом ГАПОУ «Оренбургский аграрный колледж» имени дважды Героя Социалистического Труда В.М. Чердинцева от 09.09.2020 № 245/1-У «Об организации и проведении социально-психологического тестирования», в нашем колледже проводится социально-психологическое тестирование.
Социально-психологическое тестирование проводится ежегодно 6 лет подряд не только в колледжах, но и школах Оренбургской области. 
В 2019-2020 учебном году на базе нашего колледжа уже проводилось данное тестирование. В нем приняло участие 504 человека. 

Принципы социально-психологического тестирования: 
- принцип добровольности. Обучающиеся в возрасте от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет их родители (законные представители)  дают информированное согласие на проведение добровольного тестирования (по прилагаемой в Приказе форме). Обобщенная информация о результатах тестирования направляется в министерство здравоохранения области.
- принцип конфиденциальности. Результаты социально-психологического тестирования сообщаются только лично учащемуся, или родителям (законным представителям) при условии его несовершеннолетия;
- принцип ненаказуемости. Результаты не могут являться основанием для применения мер дисциплинарного наказания.
Оформление информированного согласия/отказа от участия в социально-психологическом тестировании прилагаются в вышеуказанном Приказе, регулирующем форму проведения социально-психологического тестирования.
Вы можете ознакомиться с Приказом на сайте ГАПОУ «Оренбургский аграрный колледж» имени дважды Героя Социалистического Труда В.М. Чердинцева во вкладке -  «Социально-психологическое тестирование».
Всю нормативно-правовую информацию можно найти на сайте ГАУДО «Оренбургский областной Дворец творчества детей и молодежи имени В.П. Поляничко» по ссылке http://odtdm.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=4068



