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4.5. Поступающие вправе направить/предоставить  заявление о приеме, а также   необходимые документы одним из следующих способов:
1. Лично в Колледж и (или) филиалы.
2. Через операторов почтовой связи общего пользования  заказным письмом с уведомлением о вручении по адресам:
- Оренбургский район с. Подгородняя Покровка, пер.Учебный, 10;
- Переволоцкий район с. Кичкасс, ул.Заречная, 31;
- Новосергиевский район с.Покровка, ул. Кирова,7;
- Оренбургский район п.Чебеньки,ул.Школьная,6 
При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает копии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации, а также иных документов, предусмотренных настоящим Порядком;
3.  В электронной форме  в соответствии с Федеральным законом от 6 апреля  2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи», Федеральным законом  от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации, Федеральным законом от 7 июля 2003г. №126-ФЗ «О связи» (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов);
     посредством электронной почты организации:
- основной корпус- oacolledge@gmail.com
- Филиал ГАПОУ ОАК с. Кичкасс – kitschkass@rambler.ru
- Филиал ГАПОУ ОАК с. Покровка – colledgpu55@mail.ru
- Филиал ГАПОУ ОАК пос. Чебеньки – оacolledge.pu61@mail.ru
посредством электронного сервиса в разделе «Абитуриенту» подразделе «Обратная связь» на официальном сайте Колледжа (http://oacolledge.ru);
     с использованием сервиса Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) www.gosuslugi.ru, Портала государственных и муниципальных услуг (функций) Оренбургской области http://www.orenburg-gov.ru. Возврат заявления о приеме в связи с представлением неполного комплекта документов, осуществляются Колледжем с использованием дистанционных технологий»
